



國立高雄大學

National University of Kaohsiung

2021年2月第1~2週

媒體報導本校新聞

秘書室公共事務組





首頁 / 寶島

改造宿舍空間 高大師生集思廣益

16:26 2021/02/18 | 中時 | 林瑞益



高雄大學建築學系師生，以使用者視角，針對校內學生宿舍公共空間提出改造方案。(林瑞益攝)



字級設定： [小](#) [中](#) [大](#) [特](#)



假如有座新冰箱，就可以冰存食物，那麼空間呢？高雄大學建築學系師生以使用者視角，針對校內學生宿舍公共空間提出改造方案，包括建造休憩、市集兩相宜的木棧平台，或種植物牆衍生綠意，區隔出動、靜兩區不同氛圍。



可多座串接 越串越省

好日倉儲貨架批發

開啟 >

此改造行動為建築學系大二「建築計畫」課程單元之一，由助理教授葉育君、講師黃若鈞共同指導修課學生分組規畫，也是學習成果驗收。改造標的為3棟學生宿舍的公共空間，進行步驟包括同理心（感同身受）、定義（問題）、聚焦、構思等。

學生的創意相當多元，像是修課學生朱冠宇提出「學生第一宿舍OA、OB間中庭」改造方案，包括在兩側設計高低錯落的木棧平台，不僅可以隨意坐下，也能成為舉辦市集空間；設置木構造型棚架和座椅，達到遮蔭的效果同時減少鳥糞和落葉問題。

以及規畫增加貨櫃屋或木造的簡易咖啡小賣吧，方便師生就近享用咖啡、輕食，強化宿舍生活機能，還能提供學生打工機會。

學生曾靖雅還想到，在綜合宿舍挑高樓梯、大面開窗、動線設計上，建議融入格柵、小方塊（裝潢）設計，藉此鼓勵學生發表作品，或是展覽書籍，創造藝文小角落。

校方表示，體現友善、智慧校園精神，進一步營造學生宿舍成為學習動轉、團隊互動場域，未來將辦理公開招標，得標建築師團隊邀請校內師生共同參與規劃，並送交教育部爭取經費補助。



功能選單

新新聞
yamNews

滔新聞

聯合雙頻道

熱門：岡腰、拜天公、湖人對籃網

請輸入關鍵字



購買 Creative Cloud 可享 75% 折優惠
優惠即將結束!

立即購買

首頁 > 即時新聞

假如給我規劃學生宿舍公共空間~建築系學生改造提案

大成報 / 2021.02.18 10:42

0

A- A A+



【大成報記者張淑慧/高雄報導】假如有座新冰箱，就可以冰存山珍海味跟美好回憶，那麼空間呢？國立高雄大學建築學系

師生，以使用者視角，針對校內學生宿舍公共空間提出改造方案，包括建造休憩、市集兩相宜的木棧平台，或是種植植物牆衍生綠意，區隔出動、靜兩區營造不同氛圍。

該改造行動為建築學系大二「建築計畫」課程單元之一，由助理教授葉育君、講師黃若詢共同指導修課學生分組規劃，也是學習成果驗收。改造標的為3棟學生宿舍的公共空間，進行步驟包括同理心（感同身受）、定義（問題）、聚焦、構思等。

修課學生朱冠宇提出「學生第一宿舍OA、OB間中庭」改造方案，包括在兩側設計高低錯落的木棧平台，不僅可以隨意坐下，也能成為舉辦市集空間；設置木構造型棚架和座椅，達到遮蔭的效果同時減少鳥糞和落葉問題。

另外，朱也規畫增加貨櫃屋或木造的簡易咖啡小賣吧，方便師生就近享用咖啡、輕食，強化宿舍生活機能，還能提供學生打工機會。

吳少琪則希望將學生第二宿舍1樓大廳利用框架式結構或異材質鋪面，營造動、靜區域，讓同空間使用者清楚感受及共同遵守。此外大廳內與2樓花園連接的天井也是她改造標的，以植栽草皮營造綠牆（意）同時延伸視覺，呼應高大生態校園精神。

綜合宿舍挑高樓梯、大面開窗、通暢動線設計等則吸引曾靖雅的目光與興趣，她提出格柵、小方塊（裝潢）設計，藉此鼓勵學生發表作品，或是展覽書籍，創造藝文小角落。校方表示，體現友善、智慧校園精神，進一步營造學生宿舍成為學習翻轉、團隊互動場域，未來將辦理公開招標，得標建築師團隊邀請校內師生共同參與規劃，並送交教育部爭取經費補助。

HOME / 高大建築系學生提案 改造宿舍空間

高雄綜合

高大建築系學生提案 改造宿舍空間

🕒 2021-02-18 臺灣導報



高大建築系同學以使用者視角，針對該校學生宿舍公共空間，提出改造方案。(記者吳峙嵩高雄拍攝)

👤 點閱人數: 901

未來將辦理公開招標 得標建築師團隊邀請校內師生參與規劃 並送交教育部爭取經費補助

【記者吳峙嵩高雄報導】寒假即將結束，國立高雄大學建築學系師生，以使用者視角，針對學生宿舍公共空間，提出改造方案，包括建造休憩、市集兩相宜的木棧平台，或是種植植物牆衍生綠意，區隔出動靜兩區，以營造不同氛圍。

高大指出，這項改造提案，為建築學系大二「建築計畫」課程單元之一，由助理教授葉育君、講師黃若詢共同指導修課學生分組規劃，也是學習成果驗收。改造標的為三棟學生宿舍的公共空間，進行步驟包括同理心（感同身受）、定義（問題）、聚焦、構思等。

修課學生朱冠宇提出「學生第一宿舍OA、OB間中庭」改造方案，包括在兩側設計高低錯落的木棧平台，不僅可以隨意坐下，也能成為舉辦市集空間；設置木構造型棚架和座椅，達到遮蔭的效果同時減少鳥糞和落葉問題。

他也規劃增加貨櫃屋或木造的簡易咖啡小賣吧，方便師生就近享用咖啡、輕食，藉以強化宿舍生活機能，還能提供學生打工機會。

另有同學則希望將學生第二宿舍一樓大廳，利用框架式結構或異材質鋪面，營造動、靜區域，讓同空間使用者清楚感受並配合遵守。此外，大廳內與二樓花園連接的天井，也是改造標的，以植栽草皮營造綠牆（意）同時延伸視覺，呼應高大生態校園精神。

高大校方認為，體現友善、智慧校園精神，進一步營造學生宿舍成為學習翻轉、團隊互動場域，未來將辦理公開招標，得標建築師團隊邀請校內師生共同參與規劃，並送交教育部爭取經費補助。

高大建築系 改造宿舍公共空間



〔記者呂佩琄高雄報導〕國立高雄大學建築學系師生，以使用者視角，針對校內學生宿舍公共空間提出改造方案，包括建造休憩、市集兩相宜的木棧平台，或是種植植物牆衍生綠意，區隔出動、靜兩區營造不同氛圍。

該改造行動為建築學系大二「建築計畫」課程單元之一，由助理教授葉育君、講師黃若詢共同指導修課學生分組規劃，也是學習成果驗收。改造標的為三棟學生宿舍的公共空間，進行步驟包括同理心（感同身受）、定義（問題）、聚焦、構思等。

修課學生朱冠宇提出「學生第一宿舍OA、OB間中庭」改造方案，包括在兩側設計高低錯落的木棧平台，不僅可以隨意坐下，也能成為舉辦市集空間；設置木構造型木架和座椅，達到遮蔭的效果同時減少鳥糞和落葉問題。

另外，朱冠宇規畫增加貨櫃屋或木造的簡易咖啡小賣吧，方便師生就近享用咖啡、輕食，強化宿舍生活機能，還能提供學生打工機會。

高雄大學表示，體現友善、智慧校園精神，進一步營造學生宿舍成為學習翻轉、團隊互動場域，未來將辦理公開招標，得標建築師團隊邀請校內師生共同參與規劃，並送交教育部爭取經費補助。

國立高雄大學建築學系師生，以使用者視角，針對校內學生宿舍公共空間提出改造方案，包括建造休憩、市集兩相宜的木棧平台，或是種植植物牆衍生綠意，區隔出動、靜兩區營造不同氛圍。

（記者呂佩琄攝）

快訊 直播/盼五福臨門守住新冠「5零」記錄? 陳時中下午2時... 10:04 蔡英文霸氣回應台灣新塗裝 海巡



廣告

承辦: 國立高雄科技大學 洽詢電話: (07)3617141轉22857.22834

udn / 文教 / 大學考招

聽新聞 0:00 / 0:00

全台6成科系有扶弱 學測4科前標有望上台大生醫科系

2021-02-18 10:54 聯合報 / 記者鍾有寧 / 台北即時報導

+ 台大 ▾



為消除教育不平等，促進階級流動，各大學特設分組，降低弱勢生入學門檻，或優先錄取經濟不利生、新住民子女，今年全台近6成科系設有弱勢生扶助計畫。本報系資料照片

讚 1 分享 分享

為消除教育不平等，促進階級流動，各大學特設分組，降低弱勢生入學門檻，或優先錄取經濟不利生、新住民子女。今年全台近6成科系設有弱勢生扶助計畫，其中包含台大等多所頂尖國立大學的特設分組，名額更較去年增20名，達384人；教育部今年起推動「願景計畫」，讓517名在地或弱勢學生可透過「個人申請」就近就讀11所國立大學。

今年個人申請入學招生計有69所大學院校、2181個學系（組），有1235個學系訂有扶助弱勢招生措施。其中，台大個人申請「希望組」名額更從34人增加為44人，校內43系都設希望組，考生只要學測國英達前標、數社達均標，就有機會錄取台大法律、外文系；國英數自4科達前標，也有望錄取台大生醫科系，包含護理、職治、公衛、生技等系。

台大「希望組」今年首度納入非山非市學生和新移民二代，落實校長管中閔「鄉鄰有台大」目標。台大註冊組主任李宏森指出，台大個人申請續設「希望組」，名額也比去年多10個，電機工程系開出2名是最多，工學院每個系都有名額，熱門校系如資工、法律、醫學等系也都有名額，預計明年要讓全校55系加入。

政治大學「政星招生組」、中興大學「興翼招生組」今年名額皆較去年多4個；中央大學「向日葵招生組」則較去年再增2名。學生透過特設分組入學，可享學生學雜費減免及獎助學金，中央大學更提供每人每年可獲10萬元獎學金，共頒發4年，另補助經濟弱勢學生至國外研修，一年最高50萬元。

除了既有弱勢學生優先錄取或加分優待等措施，教育部今年起推動「願景計畫」，優先招收住在鄰校縣市的弱勢或特殊境遇生，就近就讀11所國立大學，包括海洋大學、台南大學、東華大學、屏東大學、台東大學、暨南大學、嘉義大學、宜蘭大學、聯合大學、高雄大學和金門大學。

這11所國立大學，可以在原有名額下設願景組，或以願景計畫外加名額，招收符合願景計畫資格學生。明年共115個校系提供517個名額，包括2校、19系、107名屬願景組，其餘410名為願景計畫外加名額，各校各系審核標準不一，考生可參酌各系分別簡章。

台大教務長丁詩同也曾提及，比招生更具挑戰的是弱勢生入學後的輔導，若以台大為例，台大規畫弱勢生全照顧計畫，安排各系導師和學長姊作為支持系統成員，提供弱勢生在課業和生活兩方面的輔導，幫助他們適應台大生活。管中閔說，此計畫不會公開標記弱勢生身分，「讓他們方方面面都像個正常人」。

快訊 直播／盼五福臨門守住新冠「5零」記錄？陳時中下午2時... 10:04 蔡英文霸氣回應台灣新塗裝 海

udn / 文教 / 大學考招

聽新聞 0.00 / 0.00

11所大學今年首推就近入學計畫 115系開517名額

2021-02-11 17:01 聯合報 / 記者潘乃欣 / 台北即時報導

+ 教育部



110學年11所大學辦理「願景計畫」，鼓勵高中生就近入學。示意圖。本報資料照片

讚 100 分享 分享

大學甄選將於今年3月開跑，大學甄選委員會表示，為鼓勵學生就近入學，110學年起11所偏遠地區國立大學首先推動「願景計畫」，個人申請管道開517個名額優先錄取在地弱勢生，包括暨南、東華大學等校115系參與。學校指出，弱勢生若赴北部念私校，學費和住宿費都高，就讀在地公校可減低開銷。

擴大幫助弱勢生進入國立大學是蔡總統競選政見之一，教育部規畫「願景計畫」，讓國立大學以外加方式招收弱勢生，今年起為期五年，每年約1000個名額。

按今年甄選入學簡章，今年個人申請新增願景計畫組，優先招收住在鄰校縣市的弱勢或特殊境遇生，包括海洋、台南、東華、屏東、台東、暨南、嘉義、宜蘭、聯合、高雄和金門等11所國立大學參與。

大學甄選會表示，各大學得以在原有名額設願景組，或以願景計畫外加名額，招收符合願景計畫生資格學生，今年共115個校系提供517個名額，包括兩校、19系、107名屬願景組，其餘410名為外加名額。

暨南大學教務處招生組長丁衣玲指出，今年開80個願景計畫名額，優先錄取南投、彰化、雲林三縣弱勢高中生。除了低收入與中低收入戶，還包括來自單親、隔代教養家庭等特殊境遇等學生。暨大鼓勵弱勢生就近入學，並提供紫南宮捐助的獎學金，讓學生專心學習，不必為生計到處打工。

東華開70個願景名額，鼓勵花蓮縣弱勢生報考。教務長林信鋒說，不少花蓮學生本來就盼留鄉讀書，若沒取得留鄉機會，通常轉往北部就讀私立大學，學費及生活負擔吃重。

美對中立場一致 學者：視中態度調整手段



美中關係 美日關係 美歐關係

時間：2021-02-12 09:20 新聞引據：採訪 撰稿編輯：王照坤

讚 20 分享



美國總統拜登就職至今已數次說明其對中立場，除批評言詞外，看得出「競爭」與「合作」是主要態度。(路透社/達志影像)

美國總統拜登就職至今已數次說明其對中立場，除批評言詞外，看得出「競爭」與「合作」是主要態度；有學者分析，美國認為中國必須改變的立場一致，但初期的做法不會像川普政府，而應會改採談判與對話，但若這種做法成效不彰，將可能讓拜登政府別無選擇，重回到前任政府那種單邊懲罰性手段來壓迫談判對手。

美國重視同盟關係 具體做法仍待觀察

美國總統拜登上任後陸續與加、英、德、日等友邦領導人通話，2月初又前往國務院發表演說，強調他重視同盟關係及普世價值的政策立場。

與亞太情勢密切相關、美國與傳統盟邦日本之間的關係值得關注，高雄大學政治法律學系教授楊鈞池表示，目前可確定的是，美國對於日本等區域盟邦的重視有其政策一致與延續性，只是拜登的做法稍有不同，會比前任者更注意與盟邦間的互相協商，他說：『(原音)做法上比如說川普的做法是自己想到什麼就做什麼，可是這個路線都一樣，從歐巴馬的重返亞太、亞太再平衡，到川普特別去強調印太，其實這個政策是延續的。』

至於拜登重視同盟關係的政策宣示如何具體落實，即將到來的駐日美軍費用協商，是可以優先觀察的指標，楊鈞池說：『(原音)3月的時候，美國跟日本要就所謂駐日美軍的費用分攤問題要達成協議，至少可以看得出來拜登跟川普比較明顯不一樣的地方，至少對日本那種原則性的具體承諾基本上還是維持，但是很多個別議題我們就要慢慢再去觀察。』

楊鈞池指出，美日間「原則性承諾」主要是外交與安保層面，雙方未來勢必還要觸及貿易、匯率等重要議題，後續發展都需要密切觀察，才能進一步了解拜登政府的外交具體作為。

美歐同盟關係 德法政情添變數

美國與另一重要盟友歐盟的關係也相當重要，多數評論都認為美歐關係在拜登執政後會不同於川普時期，但國際關係學會祕書長鄭家慶表示，德國總理梅克爾今年卸任、法國明年要舉行總統大選，這兩個重要事件加上疫情，將讓美歐關係的未來走向，存在無法確定的變數。

鄭家慶說：『(原音)在歐洲主要主導的兩大國家，法國跟德國都面臨內部選舉的因素，更何況事實上大家都還在處理新冠疫情，所以到底在相關的美歐關係上面會有什麼樣新的發展？或是回到什麼樣的狀態？事實上大家也都在觀望。』

面對變數，鄭家慶分析，拜登的外交團隊多數是老手，老手有著經驗累積而來的「框架」，因此初期會依此「框架」來處理對外關係，也就是會以「穩健」為主，然後再根據情勢變化、各國互動狀態，進一步做出調整。

美國持續要求中國改變 中國態度決定手段

除同盟關係，美中關係仍是最受關注的焦點，楊鈞池認為，因為拜登的外交手段是協商，所以不僅會與盟邦溝通協商，「也許跟中國之間的關係，交往策略也說不定會慢慢恢復」。

鄭家慶進一步點出「改變」這個關鍵詞，也就是美國會持續要求中國大陸做出改變，但中國大陸是因為美國的強硬態度、單邊懲罰而改變？還是因為交往而改變？

鄭家慶分析，拜登政府應不會重蹈過去的交往政策來改變中國大陸，但也不認同川普政府透過單邊懲罰性手段壓迫談判對手，因此後續將視中國大陸的反應而祭出相應的對中做法，他說：『(原音)若中國大陸的反應是說太好了，我就不用像過去川普政府這樣積極回應美國的這些要求、我就可以再拖一點、緩一點的話，事實上就使得拜登政府沒有其他選擇，只能持續維持川普的策略。』

不過，如果中國大陸是在「談判、溝通、對話、有拿有給」情況之下，回應了美國的要求，這樣的話，「大家都會覺得民主黨的政策奏效了」；鄭家慶並以歐盟、中國日前談定的全面投資協定為例指出，美國將以該協定內容為基礎，要求更優待遇及更多讓步，就看中國大陸要拿出什麼實質內容來回應美國。